[image: image222.jpg]PEFARS





2016～2017学年第二学期第一次月考

高二数学理科试卷

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，仅有一项符合题目要求）
1.已知集合P={x|1≤x≤3}，Q={x|(x-1)2≤4}，则P
[image: image229.jpg]ziyuanku.com



Q=（　　）

A．[-1，3]
   B . [1，3]
 C. [1，2]   D. 
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2. 已知[image: image3.png]£(x)=22



，则（　　）

[image: image222.jpg]A．f（2）＞f（e）＞f（3）  
B．f（3）＞f（e）＞f（2）

C．f（3）＞f（2）＞f（e）  
D．f（e）＞f（3）＞f（2）

3．下列说法正确的是（　　）

A．“sinα=[image: image4.png]


”是“cos2α=[image: image5.png]


”的必要不充分条件

B．命题“若xy=0，则x=0或y=0”的否命题是“若xy≠0，则x≠0或y≠0”

C．已知命题p：∃x∈R，使2x＞3x；命题q：∀x∈（0，+∞），都有[image: image6.png]


＜[image: image7.png]


，则p∧（￢q）是真命题

D．从匀速传递的生产流水线上，质检员每隔5分钟从中抽取一件产品进行某项指标检测，这是分层抽样

[image: image223.png]


4.已知函数f（x）的定义域为[﹣1，4]，部分对应值如下表，f（x）的导函数y=f′（x）的图象如图所示．
	x
	﹣1
	0
	2
	3
	4

	f（x）
	1
	2
	0
	2
	0


当1＜a＜2时，函数y=f（x）﹣a的零点的个数为（　　）
[image: image224.png]


A．2
  B．3
    C．4
  D．5
5. 如图，在边长为1的正方形OABC中任取一点P，则点P恰好取自阴影部分的概率为（　　）
A．[image: image8.png]


  
B．[image: image9.png]


   
C．[image: image10.png]



   D．[image: image11.png]



6.函数f（x）=sinx•ln（x2+1）的部分图象可能是（　  ）
A．[image: image12.png]



   B．[image: image13.png]





[image: image225.png]


 C.[image: image14.png]



   D． [image: image15.png]



7.某三棱锥的三视图如图所示，则该三棱锥的体积为（　　）
A．
[image: image16.wmf]1

8

   
   B．
[image: image17.wmf]1

6

         C．[image: image18.png]



      D．1
8．如果函数f（x）为奇函数，当x<0时，f（x）= ln(-x)+3x,则曲线在点(1,-3)处的切线方程为 (     )
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9. 已知圆C：（x﹣3）2+（y﹣4）2=1和两点A（﹣m，0），B（m，0）（m＞0），若圆C上存在点P，使得∠APB=90°，则m的最大值为（　　）
A．7
    B．6
    C．5
   D．4
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10.如图，四棱锥P﹣ABCD中，∠ABC=∠BAD=90°，BC=2AD，△PAB和△PAD都是等边三角形，则异面直线CD与PB所成角的大小为（　　）
A．45°        B．75°
  
C．60°   
    D．90°
 
11．已知椭圆E：[image: image20.png]


+[image: image21.png]


=1（a＞b＞0）的右焦点为F，短轴的一个端点为M，直线l：3x﹣4y=0交椭圆E于A，B两点，若|AF|+|BF|=4，点M到直线l的距离不小于[image: image22.png]


，则椭圆E的离心率的取值范围是（　　）资*源%库 ziyuanku.com
A．（0，[image: image23.png]


]
     B．（0，[image: image24.png]


]  
 C．[[image: image25.png]


，1）
  D．[[image: image26.png]


，1） $来&源：ziyuanku.com
12. 设函数f（x）在（m，n）上的导函数为g（x），x∈（m，n），若g（x）的导函数小于零恒成立，则称函数f（x）在（m，n）上为“凸函数”．已知当a≤2时，
[image: image27.wmf]32
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，在x∈（﹣1，2）上为“凸函数”，则函数f（x）在（﹣1，2）上结论正确的是（　　）
A．有极大值，没有极小值      B．没有极大值，有极小值
  

C．既有极大值，也有极小值
 D．既无极大值，也没有极小值

[image: image227.png]


[image: image228.png]


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）.
13.设向量
[image: image28.wmf](,1)

am

=

r

,
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b
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,且
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,则m=________.
14.函数
[image: image31.wmf]2cos2

yx

=

的图象可由
[image: image32.wmf]sin2cos2
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的图象至少向左平移_______个单位长度得到.
15.若函数
[image: image33.wmf]2
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处取得极小值，则
[image: image35.wmf]a
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16. 设函数
[image: image36.wmf]()

fx

的导函数是
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（e是自然对数的底数），则不等式
[image: image39.wmf]2
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的解集为___________.
ziyuanku.com
三．解答题（本大题共6小题，共70分；说明：17-21共5小题，每题12分，第22题10分）.
17. 已知数列{an}（n∈N*）的前n项的Sn=n2．
（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；
（Ⅱ）若[image: image40.png]-2
Srery) ay,



，记数列{bn}的前n项和为Tn，求使[image: image41.png]


成立的最小正整数n的值．
　

18.设函数f（x）=lnx﹣x+1.
（Ⅰ）分析f（x）的单调性；
（Ⅱ）证明：当x∈（1，+∞）时，1＜[image: image42.png]


＜x.
19.如图，△ABC和△BCD所在平面互相垂直，且AB=BC=BD=2．∠ABC=∠DBC=120°，E、F分别为AC、DC的中点．
（Ⅰ）求证：EF⊥BC；
（Ⅱ）求二面角E﹣BF﹣C的正弦值．
20.已知椭圆E：[image: image43.png]


+[image: image44.png]


=1（a＞b＞0）的离心率为[image: image45.png]


，F是椭圆的焦点，点A（0，﹣2），直线AF的斜率为[image: image46.png]


，O为坐标原点．
（Ⅰ）求E的方程；
（Ⅱ）设过点A的直线l与E相交于P，Q两点，当△OPQ的面积最大时，求l的方程．
21.已知函数
[image: image47.wmf]2
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（Ⅰ）若
[image: image48.wmf](
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，求函数
[image: image49.wmf]()
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的单调区间;
（Ⅱ）若
[image: image50.wmf]1
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，则当
[image: image51.wmf][
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时，函数
[image: image52.wmf]()
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的图象是否总在直线
[image: image53.wmf]yx

=

上方？请写出判断过程.

22.（选修4-4坐标系与参数方程）在直角坐标系xOy中，曲线C1的参数方程为[image: image54.png]y=sind



（α为参数），以坐标原点为极点，以x轴的正半轴为极轴，建立极坐标系，曲线C2的极坐标方程为ρsin（θ+[image: image55.png]


）=2[image: image56.png]


．资*源%库 ziyuanku.com
（1）写出C1的普通方程和C2的直角坐标方程；
（2）设点P在C1上，点Q在C2上，求|PQ|的最小值及此时P的直角坐标．
高二第一次月考理科数学参考答案

一、BDCCC   DBBBD   BA
二、13.  -2 ；   14 .  
[image: image57.wmf]8
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 ；  15.  2 ；   16. 
[image: image58.wmf](
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三、
17. 
解：（Ⅰ）∵Sn=n2，当n≥2时，Sn﹣1=（n﹣1）2∴相减得an=Sn﹣Sn﹣1=2n﹣1又a1=S1=1符合上式∴数列{an}，的通项公式an=2n﹣1
（II）由（I）知[image: image59.png]b 2 1
T (2n-1) (2n+1)  Zn-1  Zntl




∴Tn=b1+b2+b3++bn=[image: image60.png]11,11, 11 1
Tt G e )




=[image: image61.png]1 _2n
bl 2l




Ziyuanku.com
又∵[image: image62.png]T,
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∴[image: image63.png]20n>18049, Bln>2, n€ '



资*源%库
∴[image: image64.png]


成立的最小正整数n的值为5
18. 
解：（Ⅰ）由f（x）=lnx﹣x+1，有
[image: image65.wmf]'
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，则
[image: image66.wmf]()

fx

在（0，1）上递增，在（1，+∞）递减；
（Ⅱ）证明：当x∈（1，+∞）时，1＜[image: image67.png]


＜x，即为lnx＜x﹣1＜xlnx．
结合（Ⅰ）知，当
[image: image68.wmf]1
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时
[image: image69.wmf]'
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恒成立，即
[image: image70.wmf]()

fx

在（1，+∞）递减，可得f（x）＜f（1）=0，即有lnx＜x﹣1；
设F（x）=xlnx﹣x+1，x＞1，F′（x）=1+lnx﹣1=lnx，
当x＞1时，F′（x）＞0，可得F（x）递增，即有F（x）＞F（1）=0，
即有xlnx＞x﹣1，则原不等式成立；
19.
解：（Ⅰ）证明：由题意，以B为坐标原点，在平面DBC内过B作垂直BC的直线为x轴，BC所在直线为y轴，在平面ABC内过B作垂直BC的直线为z轴，建立如图所示空间直角坐标系，易得B（0，0，0），A（0，﹣1，[image: image71.png]


），D（[image: image72.png]


，﹣1，0），C（0，2，0），因而E（0，[image: image73.png]


，[image: image74.png]


），F（[image: image75.png]


，[image: image76.png]


，0），所以[image: image77.png]


=（[image: image78.png]


，0，﹣[image: image79.png]


），[image: image80.png]


=（0，2，0），因此[image: image81.png]


•[image: image82.png]


=0，所以EF⊥BC．
（Ⅱ）在图中，设平面BFC的一个法向量[image: image83.png]


=（0，0，1），平面BEF的法向量[image: image84.png]


=（x，y，z），又[image: image85.png]


=（[image: image86.png]


，[image: image87.png]


，0），[image: image88.png]


=（0，[image: image89.png]


，[image: image90.png]


），
由[image: image91.png]


得其中一个[image: image92.png]


=（1，﹣[image: image93.png]


，1），
设二面角E﹣BF﹣C的大小为θ，由题意知θ为锐角，则
cosθ=|cos＜[image: image94.png]


，[image: image95.png]


＞|=|[image: image96.png]


|=[image: image97.png]


，
因此sinθ=[image: image98.png]


=[image: image99.png]


，即所求二面角正弦值为[image: image100.png]


．
20.
解：（Ⅰ） 设F（c，0），由条件知[image: image101.png]


，得[image: image102.png]


又[image: image103.png]


，
所以a=2，b2=a2﹣c2=1，故E的方程[image: image104.png]


．…．（6分）
（Ⅱ）依题意当l⊥x轴不合题意，故设直线l：y=kx﹣2，设P（x1，y1），Q（x2，y2）   将y=kx﹣2代入[image: image105.png]


，得（1+4k2）x2﹣16kx+12=0，
当△=16（4k2﹣3）＞0，即[image: image106.png]253
ke 4



时，[image: image107.png]



从而[image: image108.png]Jk241/ax%-3
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
又点O到直线PQ的距离[image: image109.png]


，所以△OPQ的面积[image: image110.png]Fa|
Snop™ Zd\ Q



=[image: image111.png]


，设[image: image112.png]


，则t＞0，[image: image113.png]4

Spr = -4
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，
当且仅当t=2，k=±[image: image114.png]


等号成立，且满足△＞0，
所以当△OPQ的面积最大时，l的方程为：y=[image: image115.png]


x﹣2或y=﹣[image: image116.png]


x﹣2．…（12分）
21.
解：（Ⅰ）易知
[image: image117.wmf](

)

2,2

m

Î-

时，函数的定义域为R，
[image: image118.wmf](

)

(

)

(

)

2

'

22

22

(1)2

(1)(1)

()

11

xx

x

exmxxme

exxm

fx

xmxxmx

-+--

---

==

-+-+

，
①若
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②
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（Ⅱ）当
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②当
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解法一：令
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解法二：判断
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22.
解：（1）曲线C1的参数方程为[image: image200.png]y=sind



（α为参数），
移项后两边平方可得[image: image201.png]


+y2=cos2α+sin2α=1，即有椭圆C1：[image: image202.png]


+y2=1；
曲线C2的极坐标方程为ρsin（θ+[image: image203.png]


）=2[image: image204.png]


，即有ρ（[image: image205.png]


sinθ+[image: image206.png]


cosθ）=2[image: image207.png]


，
由x=ρcosθ，y=ρsinθ，可得x+y﹣4=0，即有C2的直角坐标方程为直线x+y﹣4=0；
（2）由题意可得当直线x+y﹣4=0的平行线与椭圆相切时，|PQ|取得最值．
设与直线x+y﹣4=0平行的直线方程为x+y+t=0，
联立[image: image208.png]xtytt=0
<243y




可得4x2+6tx+3t2﹣3=0，由直线与椭圆相切，
可得△=36t2﹣16（3t2﹣3）=0，解得t=±2，显然t=﹣2时，|PQ|取得最小值，
即有|PQ|=[image: image209.png]


=[image: image210.png]


，此时4x2﹣12x+9=0，解得x=[image: image211.png]


，即为P（[image: image212.png]


，[image: image213.png]


）．另解：设P（[image: image214.png]


cosα，sinα），由P到直线的距离为d=[image: image215.png]IW3cosU+sin -4
NE



=[image: image216.png]m
I26in(@+5)-4|

Jz



，当sin（α+[image: image217.png]


）=1时，|PQ|的最小值为[image: image218.png]


，此时可取α=[image: image219.png]


，即有P（[image: image220.png]


，[image: image221.png]
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